

不挂正式号牌

使用临牌被罚

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人李某,将正式号牌放在后备箱,挂着临牌上路行驶。驾驶人赵某,随手将临牌放在座位上……6月25日,山西高速交警五支队通报了近期查处的违规使用临时号牌的典型案例,并就如何正确使用临牌进行详细介绍。

6月8日上午,高速交警五支队一大队民警,在辖区收费站检查时,截停

了一辆粘贴临牌的黑色轿车。经检查,临牌合法有效,但当民警询问驾驶人李某是否收到正式号牌时,对方支支吾吾,非常紧张。交警进一步检查,结果在车辆的后备箱中发现了正式号牌。最终,交警以未悬挂机动车号牌,对李某作出罚款200元,记9分的处罚,并帮助其现场安装了牌照。

无独有偶,6月5日高速五支队一

大队民警查获了未按规定粘贴临牌的赵某;6月1日,高速五支队二大队民警查获了未按规定粘贴临牌的高某。赵某和高某,都是将临时牌照随手扔在车内,未按规定粘贴。

高速交警提醒大家,临时牌照是在机动车未取得公安交警部门核发的车辆牌照之前,作为车辆合法上路行驶的证明。它的法律效应和正式牌照

是一样的,在取得正式牌照后临时号牌当即作废。

两张临时号牌,一张要粘贴在汽车前挡风玻璃的左下角或右下角,不影响驾驶员视线的位置,另一张应该贴在汽车后挡风玻璃的左下角。特别需要大家注意的是,只有在交强险生效并同时取得临时牌照后,车辆才能上路。



开展主题宣传

筑牢禁毒防线

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)6月26日,公安杏花岭分局联合区检察院、区社区戒毒社区康复服务中心、大东关街办等单位,在府东街多彩城开展以“防范药物滥用 守护无毒未来”为主题的禁毒宣传教育活动。

在多彩城东广场,活动设置了两个区域。禁毒知识宣讲区放置了毒品仿真模型、宣传册、禁毒知识展板等,为群众生动地科普禁毒知识。“禁毒大

冒险”闯关游戏区,设置“禁毒套圈问答”“禁毒大转盘”“穿越毒品陷阱”等多种趣味性、教学性相融合的游戏,通过寓教于乐的形式,多层次、多维度传播禁毒知识,筑牢禁毒防线。

同时,杏花岭区还在多彩城西广场及龙潭公园南门,长期设立禁毒宣传小屋。外观设有游戏互动装置、禁毒宣传资料盒等,群众可以自行游戏、拿取宣传资料,把禁毒宣传融入日常生活。

丰富宣传手段

护航儿童成长

本报讯(记者 弓凤飞)6月26日,永乐苑社区儿童之家在华德福幼儿园周边开展了主题为“健康童年无毒害,携手筑牢安全墙”的禁毒宣传活动。通过寓教于乐的方式增强儿童的毒品防范意识,为他们的成长筑牢安全防线。

活动现场,儿童之家工作人员精心准备了图文并茂的宣传手册,用生动形象的卡通图案向孩子们展示传统毒品与新型伪装毒品的特征,如伪装

成“跳跳糖”等零食的新型毒品。朗朗上口的禁毒童谣“陌生人给的东西不乱吃,毒品伪装要认清”,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握防范知识。工作人员还通过互动讲解的方式,教会孩子们识别毒品和拒绝诱惑的方法,有效提升了儿童自我保护能力。

永乐苑社区儿童之家将常态化开展好禁毒宣传教育工作,让更多孩子了解禁毒知识,为辖区儿童营造健康成长环境。

主播忽悠中奖

居民险些上当

本报讯(记者 韩睿)居民杨师傅平日里爱看网络直播,也常被不良主播忽悠购买商品。6月23日晚,当杨师傅又要给一名女主播转账时,兴安苑社区网格员及时赶到劝阻,才避免了其经济损失。

当晚8时,结束一天工作的兴安苑社区网格员陈禹茜刚回家,突然接到迎新南一巷11号院居民杨女士的紧急求助电话。杨女士很焦急,原来,她的父亲杨师傅沉迷于观看网络直播,近期又被一名女主播蛊惑,称杨师傅已幸运中奖,只需提交详细个

人信息并支付一笔“保证金”,即可领取丰厚奖品,随后保证金可以退还。任凭女儿苦口相劝,深信不疑的杨师傅执意要按要求操作。情急之下,杨女士想到求助社区。

接到电话,陈禹茜立即赶往杨师傅家,将正欲转账的老人劝下。“这是典型的网络诈骗套路!这类骗局就是打所谓的感情牌,然后利用中奖当幌子骗钱的!”网格员结合近期高发的案例,向杨师傅拆解此类骗局的惯用手法。老人如梦初醒,赶紧卸载了该软件。

轻信假军官

被骗15万元

本报讯(记者 刘友旺)帅气又多金的军人,突然添加你为好友,不仅嘘寒问暖,还带你投资理财……这样的“浪漫爱情”找上门来,您可要当心了,这是骗子设下的“陷阱”。6月24日,古交市公安局通报,居民武女士遭遇假冒军官电诈被骗走15万元,警方精准劝阻,避免她继续受骗,并为其止损5万元。

6月20日上午11时许,古交市公安局西曲派出所接到预警,居民武女士取现5万元,疑似遭受“杀猪盘”电信网络诈骗。接到指令后,民警、辅警立即联系武女士当面劝阻。

经了解,武女士通过某平台认识了一名自称是部队军官的男子。男

子经过长时间的嘘寒问暖,博取了武女士的感情和信任,随后称可以带她“投资赚钱”,但因为特殊原因自己不能与武女士见面,所以由“车手”对接当面取钱。

在网恋男友的糖衣炮弹攻势下,武女士早已沦陷并丧失了理智,毫不犹豫地于6月13日、16日分别取现9万元和6万元,交给“车手”帮其投资。

6月20日,武女士在“男友”的催促下,再次取现5万元,计划当天下午交给“车手”。所幸,民警及时上门制止,耐心讲解了此类诈骗的手段。此时,沉浸在爱情钱财双丰收美梦中的武女士才如梦初醒,万分感谢民警为自己挽回了5万元损失。

无证还超速

本报讯(记者 张晋峰)驾照已被吊销的驾驶人刘某,不但驾驶驶上高速公路,还超速行驶,结果因超速被高速交警查获,露出马脚。6月25日,山西高速交警一支队通报了相关情况。

6月18日,高速交警一支队八大队民警,在辖区收费站开展查缉布控工作时,依托系统判断,成功拦截了一辆超速行驶的小轿车。

经核查,这辆车的实际行驶速度,超过法定时速20%以上但未达到

男子被查获

50%。交警要求驾车男子刘某出示驾照,但刘某却顾左右而言他,引起交警警觉,于是进一步核查,结果发现其驾照早已因交通违法被吊销,交警对刘某批评教育后,对其作出相应处罚。

高速交警提醒,“失驾人员”是由于交通违法等原因造成的驾驶证被暂扣、注销、吊销,从而失去合法的机动车驾驶资格的人员,在重新获取驾驶证前,严禁驾驶车辆。



为进一步营造浓厚的禁毒宣传氛围,近日,市公安局晋源分局禁毒大队协同晋源派出所及晋源区社区戒毒社区康复服务中心,在晋源区实验中学附近开展禁毒宣传活动。通过悬挂横幅、发放宣传单页、展示毒品仿真模型等方式,讲解毒品的种类与危害,提醒家长一定要把禁毒理念传递给孩子,提高孩子的禁毒意识,增加孩子辨别毒品的能力。

杨沫 王金鹏 摄影报道